

УТВЕРЖДЕНО

Начальник отдела образования и
защиты прав несовершеннолетних
администрации Рассказовского района



Скакалина Г.В

Отчёт о работе
Клуба родителей
«ЛАД»

в рамках инновационного социального проекта
Рассказовского района Тамбовской области
«Благость»

за период
январь – июнь 2019 г.

с. Платоновка

16.01.19 Информ - дайджест «По лабиринтам семейного права».

В рамках инновационного проекта «Благость» сотрудники центральной библиотеки села Платоновки провели информ-дайджест с членами родительского клуба «Лад», предоставив для просмотра литературу о правах и законах России в разное историческое. Так же предлагалась историческая литература, где описывалась законодательная система Руси во время правления царя Михаила Фёдоровича Романова.

Присутствующие с удовольствием познакомились с книгами.



26.01.19 Семейные чтения «Рассказы для детей».

В рамках инновационного проекта «Благость» сотрудники центральной библиотеки села Платоновки провели семейные чтения для детей и родителей. В рамках мероприятия были предложены для чтения несколько тематических подборок: приключения, познавательные рассказы, о дружбе, патриотические и т.д. В конце мероприятия детям и взрослым было предложено нарисовать книжку-раскладушку.

21.02.19 Литературное путешествие «К сокровищам русского языка».

В рамках работы клуба, с целью привить любовь к родному языку и чтению книг, в центральной детской библиотеке (с. Платоновка) с учащимся целевой группы проекта было организовано путешествие по страницам различных произведений.

Ребята узнали, что русский язык – это не только предмет, который нужно учить, оказывается, с его помощью можно весело и интересно поиграть. Мероприятие включало конкурсы, игры: «Дальше, дальше...», «Тёмная лошадка», «Что это?», «Фразеологический зверинец», «Лексический». Дети вспоминали: сколько гласных букв в русском алфавите, как отличить гласный звук от согласного, что такое алфавит, для чего людям нужна речь, какими бывают члены предложения. С особым удовольствием и азартом дети исправляли нелепости в стихах, подбирая правильные по смыслу слова в игре «Рифмы»; старались без запинки повторить предложенные библиотекарями скороговорки; составляли новые слова, в которых «растёт ель»; отвечали на вопросы викторины «Про квакшу».

Лейтмотивом мероприятия стали слова библиотекаря: «Ребята, великий, могучий русский язык для нас родной, мы его знаем, на нём разговариваем. Нам остается только углублять наши знания о русском языке и беречь его...». В заключение из букв русского алфавита дети составили фразу «Родной русский язык» и сделали фото на память.



12.03.19 Видеолекторий «Милосердие – отклик души».

В рамках реализации проекта в Нижнеспасской библиотеке в актовом зале школы проведён видеолекторий «Милосердие отклик души».

В основу лектория лег документальный фильм, который познакомил детей и родителей с известным тамбовским прозаиком, поэтом, баснописцем, членом Тамбовского отделения Союза писателей России, Еленой Викторовной Чистяковой (Шматко), автором интересным, самобытным, из-под пера которого вышло много произведений о деревне, о природе, о животных. В фильме акцентировано внимание на произведениях, раскрывающих отношения человека и животного.

В ходе беседы сотрудники библиотеки увлекательно и интересно поведали к творчеству, где героями часто выступают люди деревни, показан их быт, язык, говор, обычаи, отношение к животным. Подвели слушателей к осознанию известного изречения А. Сент-Экзюпери: "Мы в ответе за тех, кого приручили".

На примере прочтения отрывков из произведений ("Сказов деда Саввatea", басен) показали человека добрым властелином животного царства.

На уроке милосердия, наряду с членами клуба, присутствовали и ученики школы, педагоги, жители села.

13.03.2019г. ВСТРЕЧА С ПИСАТЕЛЕМ Е. В. ЧИСТЯКОВОЙ (ШМАТКО)



13 марта в Центральной библиотеке Рассказовского района, на занятии клуба родителей «Лад», состоялась встреча с членом Союза писателей России, автором многих повестей и рассказов, басен и сказов, поэм, стихов, притчей - Еленой Викторовной Чистяковой (Шматко).

Работая в жанре фольклорного повествования, с использованием самобытного южно-великорусского говора, Елена Викторовна познакомила присутствовавших на встрече взрослых читателей библиотеки с произведениями, рассказывающими о жизни и быте сельских жителей. В исполнении автора прозвучали басни, притчи, гротеск, отрывки из сказов.

Манера повествования писательницы, завораживающая выразительными интонациями, нашла понимание и интерес у присутствующих.

27.03.19г. Видеоурок «ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА».

Присоединившись к синхронной акции «Театр в книге. Книга в театре», с родителями из клуба «Лад» 27 марта был проведен час культуры «Рождение русского театра». В программе мероприятия: демонстрация тематического видеоролика, обзор книг у выставки «Театр ничуть не безделица...».



19.04.2019г. Библионочь – 2019 «Театральная бессонница».

В клубе «Лад» состоялось очередное нестандартное мероприятие, главными героями которого стали дети и родители целевой группы проекта.

В ходе которого был показан видеоролик «Театральный калейдоскоп», проведены конкурсы актерского мастерства, а его итогом стала «Сказка на новый лад». Данное мероприятие было направлено на демонстрацию совместной творческой деятельности членов семьи, на улучшение психологического климата. Участники были очень вдохновлены происходящим, с большим интересом принимали участие в данном мероприятии.



30.04.19г. ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!- пасхальная выставка.

Праздник Светлого Христова Воскресенья празднуется христианами уже много веков подряд. Впервые его стали отмечать в восьмом веке до нашей эры, в день избавления евреев от гнева египетских фараонов. Олицетворяя воскрешение Христа, Пасха стала только в начале нашей эры. Пасха считается одним из самых больших православных праздников. К Светлому Христову Воскресенью, в Нижнеспасской сельской библиотеке с помощью членов родительского клуба «Лад» были оформлены выставки детских рисунков, журналов со статьями об истории праздника, рецептами приготовления пасхальных куличей, пасхальными сувенирами.



15.05.19г. Литературные посиделки «СЕМЬЯ. СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ».



15 мая во всем мире отмечается Международный День Семьи. К этой дате библиотекарь Саюкинской библиотеки, совместно с сельским Домом культуры, провела литературные посиделки "Семья. Семейные ценности" с членами родительского клуба «Лад», в котором приняли участие не только родители, но и их дети. Мероприятие включало игровую программу, беседу, блиц опрос, чаепитие.

31.05.19г. Лекция «Когда человек себе враг» (с врачом-наркологом).

Акция «Куриль - здоровью вредить» во Всемирный день без табака – 31 мая 2019 года. В этот день библиотекари, совместно с членами

молодёжного парламента, вышли на улицу, предлагая прохожим информацию о вреде курения, раздавая тематические листовки и памятки.

В библиотеке дети приняли участие в беседе-рассуждении по сказке С. Михалкова «Как медведь трубку нашёл», а взрослым – в рамках гражданского форума «Протест против курения», предлагался просмотр тематических видеороликов и лекция «Когда человек себе враг».



2.06.2019г. Серьёзный разговор «Проблемы отцов и детей».

В День защиты детей в родительском клубе «Лад» вели разговор о проблемах между взрослыми и детьми. Выступление психолога «Способы устранения конфликтов» вызвало оживленную дискуссию среди детей и родителей. Родителям были даны рекомендации, в том числе по безопасности работы в сети Интернет.



6. 06. 19г. Литературный час " Я в гости к Пушкину спешу..."

В библиотеках Рассказовского района Пушкинский День России был отмечен множеством массовых мероприятий. Клуб родителей «Лад» тоже не остался в стороне. В селе Верхнеспасское был проведен литературный час " Я в гости к Пушкину спешу...", посвященный творчеству великого русского поэта. Где была организована тематическая выставка, чтение произведений для взрослых, игровое путешествие по сказкам Пушкина, для детей. Мероприятие вызвало позитивные отзывы, способствовало улучшению детско-родительских отношений.

